[image: C:\Users\Елена\Desktop\img12.jpg]Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
детский сад №16 «Сказка»
г. Сарапул, Удмуртская Республика


Непосредственная образовательная деятельность
по физическому развитию в старшей логопедической группе
[image: ]«Осенние дары»













Подготовил: инструктор по физической культуре 
1категории Носова Е.Ю

2016г.

[bookmark: _GoBack][image: ]Цель: Обобщить и систематизировать представления детей о дарах осени. Совершенствовать физические качества быстроту, ловкость, выносливость.
 Задачи: 
Образовательные: устанавливать связь между сезонными признаками природы; накапливать и обогащать двигательный опыт детей
Развивающие: развивать связную речь, дружеские отношения, умение работать в группе; формировать потребность в двигательной активности. 
Воспитательные: Воспитывать любовь и уважение к природе. Воспитывать стремление участвовать в играх с элементами соревнования, играх –эстафетах. Вызвать положительный эмоциональный отклик у детей, весело провести время; воспитывать дружелюбие, умение вести себя в коллективе, прививать навыки командного поведения, сопереживать товарищам
Материал, спортивное оборудование: резиновые массажные мячики, овощи и фрукты муляжи, 2корзинки,8 обручей, воротики -2шт, ориентиры -2шт, одежда для переодевания, грибы по количеству детей; картинки: огород, фруктовый сад, фрукты, ягоды.
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Ход занятия:
Организационный момент 
Логопед: - Доброе утро! – Птицы запели. 
- Добрые люди вставайте с пастели, 
Прячется вся темнота по углам, 
Солнце взошло и идет по домам. 
Вы поскорее ко мне подойдите 
И друзей с собой видите 
- Вас в круг, ребята, собираю! 
Пообщаться приглашаю! 
[image: K:\осенние дары старшая группа\IMG_0969.JPG](Дети собираются около логопеда) 
Логопед: Посмотрите что у меня в корзинке? (Ответы детей: массажный мячик). Проводится пальчиковая гимнастика «Ежик» (катание резинового шарика в ладонях) 
Катится колючий ежик, 
Нет ни головы не ножек 
Мне по пальчикам бежит 
И пыхтит, пыхтит, пыхтит 
Бегает туда-сюда, 
Мне щекотно, да, да, да 
Уходи колючий еж, 
В темный лес, где ты живешь 
Ребята, как вы думаете, на какое животное похож этот мяч? Я вам подскажу… (загадывает загадку) Сам он круглый, а не мяч рта не видно, а кусач, голой ручкой не возьмешь, а зовется это…(Еж) 
[image: ]Под музыку выходит, Ёжик (инструктор по физической культуре). 
Ёжик (инструктор по физкультуре): Я готовлюсь к зиме, собираю осенние дары. Вот заблудился, помогите мне. 
[image: K:\осенние дары старшая группа\IMG_0975.JPG]











Логопед:- Ребята, а где живет ёжик? (в лесу) 
- Нам надо проводить ежика в лес и собрать для него осенний урожай. 
- Скажите, какое сейчас время года? (Осень) 
- Какой урожай собирают осенью? (Фрукты, овощи, ягоды, грибы) 
- Сегодня мы с вами будем говорить о дарах осени и должны будем заглянуть во фруктовый сад, на огород – где растут овощи и помочь ёжику собрать урожай грибов в лесу. 
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- Вы готовы? Тогда в путь. Ёжик показывай дорогу в огород (картинка Огород)
[image: K:\осенние дары старшая группа\IMG_0976.JPG]









Дети с Ёжиком выполняют движения под музыку:
1 часть: Ходьба в колонне по одному, змейкой между предметами, по дорожке (мягкому модулю) в чередовании с бегом.
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 Перестроение в колонну по два.
ОРУ: 1."Подсолнух”. В: и. п. – ноги на ширине плеч, руки опущены вдоль туловища; на 1- руки через стороны вверх, потянуться на носках, на 2 – и. п. 
2."Лук”. В: и. п.- ноги на ширине плеч, руки на поясе, на 1- руки через стороны вверх, соединить ладони на голове, слегка присесть, на 2- и. п.
3."Кабачок”. В: и. п.- ноги на ширине плеч, руки за спиной, на 1-полунаклон вперед руки вперед – потянуться, на 2 –и. п.
4."Репка”. В: и. п. сидя на полу, ноги согнуты по турецки, на1 – наклон вправо, на 2 -влево, руки округлены.
5."Морковь”. В: и. п. ноги вместе, руки вдоль туловища, на 1-присесть, на 2,3,4- медленно подниматься, плавные движения рук вверх.
6."Картошка”. В: и п.- лежа на спине, на 1- подтянуть ноги к груди, голову приподнять, на 2- и. п.
7."Огородное пугало”. В: и. п. ноги вместе, руки в стороны, на стать на одну ногу, обхватить её руками, на 2- и. п.
[image: K:\осенние дары старшая группа\IMG_0991.JPG]8."Собрали большой урожай и радуемся”. Бег, прыжки, боковой галоп по кругу.






[image: ]
Упражнение на дыхание:
"Много овощей собрали
И немножко мы устали.
Мы чуть – чуть отдохнем
И опять гулять пойдем”.
Логопед: Как назвать одним словом морковь, капусту, перец, лук? (это овощи) Ёжик, мы для тебя соберем овощи в корзину. 
 Речевое упражнение «Убираем овощи» 
- Как убирают овощи? Подберите слова-действия: 
- Картофель (выкапывают) 
- Лук (срезают) 
- Редис (выдергивают) 
- Помидор (срывают) 
- Морковь (выдергивают, а большую выкапывают) 
- Баклажан (срывают) 
- Перец (срывают) 
[image: K:\осенние дары старшая группа\IMG_1010.JPG]- Свекла (выдергивают, а большую выкапывают) 
- Капусту (срезают) 
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Логопед: Я предлагаю помочь Ёжику собрать урожай овощей в корзинку
Упражнение «Повтори слова» 
- Я положу Ёжику в корзину овощи (муляжи): помидор, огурец, перец, морковь, капусту, лук. 
- Запомнил Ёжик, что у тебя в корзинке лежит? 
Ёжик: Нет. 
Логопед: Ребята, давайте вместе с вами повторим, что у Ёжика в корзине, какие овощи? А теперь нам надо отправиться, за фруктами. Где растут фрукты? (картинка фруктовый сад) 
Ёжик: Я знаю, рядом с огородом есть фруктовый сад. Только нужно преодолеть все препятствия на пути, идите все за мной.
2 часть: ОВД (подлезание под воротики на четвереньках, ходьба по гимнастической скамейке, прыжки на двух ногах из обруча в обруч, лазание на гимнастическую скамейку – 2-3 раза)
Логопед: Посмотрите и скажите, что растет в саду? 
 Упражнение «Один много» 
- Надо собрать фрукты для ежика в корзину. 
Ёжик: Здесь всех фруктов по одному, а мне надо много, чтобы всем лесным жителям хватило. 
 Логопед: На картинке одна груша, а ежику надо много (груш), 
                                                     Одно яблоко, много (яблок) 
                                                     Один банан, много (бананов) 
                                                    Один апельсин, много (апельсинов) 
[image: ]                                                    Один лимон, много (лимонов) 
                                                   Один мандарин, много (мандаринов) 
- Ребята в саду растут не только фрукты. Посмотрите на картинку, назовите и скажите одним словом, что это? (картинка садовые ягоды)
Ёжик: Таких ягод я никогда не видел, не пробовал. 
- Давайте Ёжику расскажем об этих ягодах
Упражнение «Назови садовые ягоды», «Опиши ягоду» или «Расскажи про ягоду»,  хороводная игра «По малину в сад пойдем».
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Ёжик: Ребята, вы так много рассказали и показали овощей и фруктов, что я совсем запутался, где овощи, а где фрукты. Помогите мне разобрать их в корзинки.

[image: ]

Эстафета «Овощи и фрукты».  Дети строятся в две команды. Каждой команде дается задание собрать в корзинку овощи или фрукты, которые лежат в общей корзине. Дети по очереди бегут к большой корзине выбирают из неё только один фрукт или овощ и передают корзинку следующему участнику. 
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Ёжик: Спасибо, у меня полная корзина овощей и фруктов. Я вижу тропинку в мой лес. Приглашаю вас в лес, покажу вам осенние дары в лесу. "Песенки для массажа" Е. С Железновы №29) 
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Я вам покажу дорожку в лес, а вы выполняйте движения вместе со мной: 
- Ходит ёжик, без дорожек по лесу, по лесу, (постукивание пальцами по спине) 
И колючками своими колется, колется. (легкое пощипывание)
А я ёжику-ежу, ту тропинку покажу, (провести указательным пальцем по бокам) 
Где катают мышки маленькие шишки (немного пощекотать)
[image: K:\осенние дары старшая группа\IMG_1019.JPG]

 









Вот мы с вами и в лесу. А вы знаете, сколько в лесу  растет много ягод и грибов. А собирают их грибники.
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Эстафета «Грибники» 
[image: K:\осенние дары старшая группа\IMG_1021.JPG]Игроки команды выстраиваются в колонну. На линии старта рядом с 1командой на стуле лежат шляпа, рубаха большого размера и калоши. Для 2команды - шляпа и жилет большого размера. Напротив каждой команды лежит обруч, в котором находятся грибы. Между линией старта и грибом – дорожка из четырех горизонтальных обручей. По сигналу участники команд надевают на себя всю одежду, прыгают на двух ногах из обруча в обруч, бегут к большому обручу, берут один гриб в корзинку и таким же образом возвращаются обратно. Снимают всю одежду и передают ее следующему. И т.д. 
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Логопед: Назови, какие дары осени мы сегодня собирали для ёжика: 
Огурец, помидор, баклажан – это … 
Яблоко, груша, апельсин – это … 
Клубника, малина, смородина – это … 
Опенок, сыроежка, груздь – это … 

Ёжик: Большое спасибо! Мне пора прощаться с вами, возвращаться домой, готовить свой домик к зиме. Теперь я знаю не только лесные ягоды и грибы, но и фрукты, овощи и садовые ягоды. Я всем лесным жителям расскажу про это. До свидания. А за то, что вы помогли собрать дары осени, я вас хочу отблагодарить и подарить вам осенние листочки (раскраски) 

Логопед: Ребята, нам тоже пора возвращаться домой. Мне очень интересно было с вами сегодня путешествовать.
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